



菏泽春节风俗有多少

# 小伙伴们，你们知道吗

菏泽地区属于典型的中原文化，其历史悠久，文化底蕴深厚，春节风俗则具有广泛的群众性和丰富的文化内涵。

**正月初二**，是回娘家的日子。从这天开始，走亲戚一直可以持续到正月十四，先走关系最近最新的，按照这个习俗，慢慢地正月初二就成了年轻人走丈人的专用日子，还要找一位驾车的，再找一个陪酒人以防老丈人家吃过早饭，就都跑到大街上看走亲戚，看谁家的媳妇打扮的漂亮。到了丈人家有陪酒人引入客厅，用茶后略坐一会，便有人引领着女婿拜年，先是列祖列宗，再是岳父岳母，然后再去外边逐一拜年。

**正月初五**，当地老百姓称为“破五”。这里有两种说法：一、这是个不太吉利的日子，特别不容易干活，所以这一天很少有人做事，不管什么活都不做；二、这也是一个做生意买卖开张的日子，今天的第一顿饭一定要吃饺子，在饺子下锅时还一定要放鞭炮，自今日起，不论做大生意小买卖都要首先放上一挂大红腰子的鞭炮，打跑晦气，开始陆续开张，集市也开始有生意了。

**正月初七**，是人日，亦称“人七日”等。据说谁家要是不供奉好火神爷，这一年家里有可能失火。所以，人们便会一大早给家里的小孩绑个“火神”，等天一黑，点着“火神”送到村外。把“火神”送出去，便象征着这一年家里不会着火。另有传说初七是老鼠娶媳妇的日子，谁家晚上亮灯早，老鼠就会把媳妇娶到他家。

**正月初一**，早上天不亮就要起床，越早越吉利，首先要祭祖，把肉、点心等端到家里敬的神像前，点燃蜡烛叩头。之后就是拜年，跟着家长去给村里的长辈拜年。

**正月十六**，俗称“跑百灵”。正月十六早上起来，人们纷纷出来走走，就像现在城里人晨练的一样，说是这天出来跑一跑就能把百病给跑掉了。“跑百灵”的多为老人，在路口处点上火，边烤边唱：“前烤烤，后考考，出门捡个大元宝”，再围着杨树转几圈，有的还在麦地里踩麦陇，唱着“踩麦陇，踩麦陇，踩了麦陇不脚疼”，以示今年能有一个好的身体。

**正月十五**，就是过了春节后的第一个大节，现代人统称为元宵节。元宵节天黑之前，家家都吃水饺，挂彩灯，放烟花。若是家里有刚出嫁的闺女，男方则要买很多烟花到岳父家，放烟花时整个村里都会去看。

**正月初十**是石头的生日，这一天的晚饭都要敬一翻石头(农家的石器)比如喂牲畜的石槽、锤布石、门枕等。  
**正月十二、十三**，开始请刚出嫁的闺女回娘家过十五，要连同女婿也一块请来，并要其每天晚上放足烟花等各式鞭炮，玩个足兴，女方的叔叔伯伯家轮流请新女婿吃饭，一直持续到正月十六。

# 拜大年 送大礼

誠 言必行 行必誠

客户转介绍  
修车不花钱



为回馈老客户，北汽威旺特推出“客户转介绍，修车不花钱”优惠活动。

如果您是威旺车主，只要介绍新客户成功购车，即可获赠丰厚奖励

菏泽建达汽车销售有限公司

销售热线: 0530-5158787 15953008787  
地址: 菏泽市黄河东路858号 (交通大市场斜对面)

曹县直营店: 0530-3828787

成武直营店: 0530-8628787

郓城直营店: 0530-6578765

巨野直营店: 0530-6578278

鄄城直营店: 18854088728

单县直营店: 0530-4569456



引领幸福都市